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Ülke Bazlı Raporlara ilişkin olarak Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’nı 
imzalayan ülkeler ile Türkiye arasında bilgi değişiminin gerçekleştirilebilmesi 
için aktivasyon sürecinin tamamlanması beklenmekteydi.  
 
22 Aralık 2020 tarihinde aktivasyon sürecinin tamamlanmış olduğu ülkelere 
ilişkin liste OECD’nin internet sitesinde yayınlanmıştır. Bu kapsamda 
Türkiye’den bilgi değişimi yapılabilecek (toplamda 37 Ülke) veya Türkiye’ye 
bilgi değişimi yapabilecek (toplamda 47 ülke) ilişkin listeye aşağıdaki linkte 
yer alan OECD’ye ait internet sitesi üzerinden ulaşabilmektedir. 
 

https://www.oecd.org/tax/beps/country-by-country-exchange-
relationships.htm 

 

Türkiye’de ilk ülke bazlı raporlamanın yapılacağı tarih olan 26 Şubat 2021’e 
kadar Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’na taraf olan diğer birçok ülke 
ile de aktivasyon sürecinin tamamlanması beklenmektedir. Bu noktada 
Türkiye ile bilgi paylaşan ülkelerin bilgi paylaşımlarının hangi hesap 
dönemlerini kapsayacağı da takip edilmelidir. Örneğin Hollanda 1 Ocak 
2019’dan itibaren başlayan hesap dönemlerinin bilgilerini paylaşırken, Katar 
için bu tarih 1 Ocak 2020’dir. 
 

Ayrıca Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’na taraf olmayan Amerika gibi 
ülkeler ile bilgi değişiminin gerçekleştirilebilmesi için gerekli olan münferit 
yetkili makam anlaşmalarının imzalanması ve aktivasyonun 
gerçekleştirilmesi için de süreçler devam etmektedir. 
 

Bu kapsamda, 26 Şubat 2021 tarihine kadar aktivasyon süreçlerinin 
tamamlanması halinde yalnızca nihai ana işletmesi veya vekil işletmesi; 
 

• Türkiye’de mukim olan, 

• Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’na taraf olmayan ülkelerde 
mukim olan, 

• Türkiye ile aralarında iki taraflı yetkili makam anlaşması bulunmayan 
ülkelerde mukim olan  

 

Konu: Ülke Bazlı Raporlama Kapsamında Otomatik Bilgi Değişimine 
İlişkin Çok Taraflı Yetkili Makam Anlaşması’nın (MCAA) 
Aktivasyonu. 
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Bu dokümanda yer alan 

açıklamalarımız, konuya 

ilişkin genel bilgiler 

içermektedir. EY ve/veya 

Kuzey YMM ve Bağımsız 

Denetim A.Ş.’ye, işbu 

dokümanın içeriğinden 

kaynaklanan veya 

içeriğine ilişkin olarak 

ortaya çıkan sonuçlardan 

dolayı herhangi bir 

sorumluluk iddiasında 

bulunulamaz. 

 

Özet: 30 Aralık 2019’da Türkiye Cumhuriyeti tarafından imzalanan “Ülke Bazlı 
Raporlama Kapsamında Otomatik Bilgi Değişimine İlişkin Çok Taraflı Yetkili 
Makam Anlaşması” (MCAA) 1 Ekim 2020 tarihinde Cumhurbaşkanı tarafından 
onaylanarak Resmî Gazete’de yayımlanmıştı.  
 
Anlaşmaya taraf olan ülkelerle Ülke Bazlı Raporlara ilişkin bilgi değişiminin geçerli 
olabilmesi için gerekli olan aktivasyon süreci bazı ülkelerle tamamlanmış ve bu 
ülkelere ilişkin güncel liste OECD’nin internet sitesinde yayınlanmıştır. 
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işletmelerin Türkiye’de Ülke Bazlı Raporlarını BTRANS aracılığıyla İdare’ye sunması gerekmektedir.  
 
Söz konusu BTRANS sistemine giriş yapılabilmesi için ise öncelikle Gelir İdaresi Başkanlığı’na 
müracaatla bir şifre alınması gerektiğini hatırlatırız.  
 
Saygılarımızla. 
Kuzey YMM ve Bağımsız Denetim A.Ş. 
Erdal Çalıkoğlu 
 
 
Sirküler içeriği hakkında ek bilgi gerektiğinde (212) 408 53 76 numaralı telefondan Akif Tunç 
(akif.tunc@tr.ey.com) veya (212) 408 51 30 numaralı telefondan Burak Filizözü (burak.filizozu@tr.ey.com) 
temasa geçmenizi rica ederiz. 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

Yukarıda yer verilen açıklamalarımız, konuya ilişkin genel bilgiler içermektedir. EY ve/veya Kuzey YMM ve Bağımsız 
Denetim A.Ş.’ye, işbu dokümanın içeriğinden kaynaklanan veya içeriğine ilişkin olarak ortaya çıkan sonuçlardan dolayı 
herhangi bir sorumluluk iddiasında bulunulamaz. 
 


